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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Desenvolvimento dos projectos não-jogo das empresas integradas de turismo 

e lazer 

 

Com a entrada em vigor da “nova lei do jogo”, termina o período de transição de 

três anos para os casinos satélite, ora, isto não diz apenas respeito ao futuro 

desenvolvimento do sector do jogo, pois também afecta o emprego de muitos 

trabalhadores e os estabelecimentos comerciais nas suas proximidades. Segundo os 

dados do Inquérito às Necessidades de Mão-de-Obra e às Remunerações (Lotarias e 

Outros Jogos de Aposta), divulgados pela Direcção dos Serviços de Estatística e 

Censos, no quarto trimestre de 2024, registaram-se apenas 253 ofertas de emprego 

no sector das lotarias e outros jogos de aposta [1]. É de salientar que a economia 

ainda não recuperou totalmente, muitas lojas encerraram, as ofertas de emprego são 

insuficientes, e as empresas preferem contratar quadros qualificados com múltiplas 

competências. Tudo isto resulta numa tendência de maior cautela no ambiente geral 

do mercado de emprego. 

Na estratégia de desenvolvimento da diversificação adequada das 

indústrias “1+4”, o sector do jogo continua a ser a indústria pilar. Este sector ocupa 

18,9 por cento da população activa e está intimamente ligado aos sectores da hotelaria, 

da restauração, das convenções e exposições, e das actividades culturais e 

recreativas, entre outros. O incentivo às empresas integradas de turismo e lazer para 

reforçarem o desenvolvimento dos projectos não-jogo, o impulsionamento ao 
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desenvolvimento de mais indústrias, o aumento das ofertas de emprego, a orientação 

da reconversão profissional e da reintegração no mercado de trabalho, o apoio à 

revitalização do círculo comercial comunitário e a promoção do desenvolvimento 

próspero da diversificação das indústrias precisam da orientação do Governo e do 

esforço conjunto dos sectores da sociedade. 

Pelo exposto, interpelo sobre o seguinte: 

1. O Governo tem-se empenhado na promoção da diversificação adequada da 

economia e tem reforçado o incentivo às empresas integradas de turismo e 

lazer no desenvolvimento das actividades não-jogo e da economia 

comunitária. De que planos dispõe o Governo para incentivar as empresas 

integradas de turismo e lazer a aumentarem o investimento em projectos não-

jogo? Por exemplo, em exposições e espectáculos culturais, turismo de saúde, 

tecnologia, etc., com vista a impulsionar o desenvolvimento de outras 

indústrias, contribuindo para a diversificação e o desenvolvimento sustentável 

da economia de Macau? 

2. As ofertas de emprego são insuficientes e os tipos de emprego são limitados. 

Aquando da promoção do desenvolvimento dos projectos não-jogo, o Governo 

vai incentivar as empresas a criarem mais postos de trabalho nesta vertente 

não-jogo, a fim de disponibilizar mais opções de emprego aos residentes? 

Tendo em conta as exigências inerentes a esses postos de trabalho, o 

Governo vai lançar mais cursos de formação técnico-profissional, a fim de 

apoiar os residentes na reconversão profissional? 
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3. Para além dos actuais projectos de revitalização nas diversas zonas, o 

Governo deve incentivar as empresas integradas de turismo e lazer a 

aumentarem a aquisição de bens e serviços localmente e a promoverem o 

desenvolvimento estável das empresas locais, sob o modelo “mão grande 

segura a mão pequena”, formando gradualmente uma cadeia de indústrias 

diversificadas com características locais. De que planos dispõe para o efeito? 

 

Referência: 

[1]  

https://www.dsec.gov.mo/getAttachment/88d8cec7-a9ae-40c2-8aa1-

51d8540e437b/P_NECJ_FR_2024_Q4.aspx 
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